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Научный рецензируемый журнал «Вестник ВГИК» придерживается при ведении редакционной деятельности этических норм и стандартов, принятых международным научным сообществом как наилучшего практического образца с целью благотворного, продуктивного и эффективного взаимодействия редакции с авторами публикаций, а также читателями журнала.
Основополагающими принципами работы с научными материалами являются:  

· внимательное и уважительное отношение к авторам и их труду при объективном, непредвзятом и взвешенном анализе поступающих в редакцию материалов; 
· соблюдение принципов объективной оценки оригинальности текстов статей, качества их семантики и стилистического изложения проблемы, ее актуальности и научной новизны, а также значимости тематики для профессионального сообщества; 
· обеспечение гарантий конфиденциальности поступающих на рассмотрение  материалов, включая неразглашение персональных данных авторов статей;
· соблюдение принципов проведения двойного «слепого» рецензирования, деликатное доведение негативной информации по итогам рецензирования до авторов;
· проведение политики антиплагиата по отношению ко всем поступающим в редакцию статьям и материалам;
· бескомпромиссное неприятие вознаграждений, выраженных в явной и неявной форме;
· отсутствие личной заинтересованности при работе со статьями любых авторов, независимо от их статуса и положения;
· поддержка энтузиазма у авторов публикаций в виде рекомендаций с целью доведения содержания научной статьи до качественного результата;
· стремление к разрешению конфликтных ситуаций путем переговоров;
· строгое соблюдение правовых норм и законодательства России, установленных правил и процедур в редакционной политике издания.
