Приложение 1
Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас выступить с докладом (сообщением) на научно-практической конференции «Российское киноведение: итоги и перспективы», проводимой Научно-исследовательским институтом киноискусства ВГИК.

Конференция пройдет 31 октября и 1 ноября 2013 г. в НИИК ВГИК по адресу: 

Москва, Дегтярный пер., д.8, стр.3

Отечественное киноведение, сформировавшееся как научная дисциплина в 20-х годах ХХ века, внесло значимый вклад в развитие отечественного киноискусства и осмысление его художественной практики. Исследования в области теории и истории киноискусства, осуществленные в разное время советскими и российскими киноведами, стали фундаментальной научной базой кинопроцесса и во многом способствовали утверждению достижений отечественного киноискусства в системе мирового культурного наследия.  Свой вклад в развитие гуманитарной науки о кино внес и Научно-исследовательский институт  киноискусства ВГИК, 40-летие которого будет отмечаться осенью этого года.

Программа конференции предусматривает приглашение российских киноведов, культурологов, деятелей кинематографа и культуры, при участии которых будут подведены основные итоги развития отечественного киноведения, определены его актуальные практические задачи, сформулированы главные научные концепции. Одной из важных задач конференции станет рассмотрение концептуальных путей развития отечественного кинематографа, предполагающих возрастание его роли в российской и мировой культуре.

            Работу конференции предполагается провести в формате трех секций:

1. Киноведение: мировой контекст.

Важнейшие тенденции, направления и дисциплины гуманитарной науки, изучающей экранные искусства. Предмет и метод современного киноведения. Социально-коммуникационные каналы современного киноведения. Наиболее известные зарубежные национальные школы, институции и деятели науки об экранных искусствах. Место российского киноведения в спектре мировых научных дисциплин, занимающихся исследованиями экранных искусств. Конкурентоспособность российских киноведческих исследований в глобальном масштабе.

2. Киноведческие исследования в России: парадигмы, институции, проблемы.

Историческая эволюция отечественного киноведения, его социокультурная роль, функциональная парадигма  и общественная востребованность на разных исторических этапах. Теоретические концепции отечественного киноведения.  Научные школы в российском киноведении: реальность или условность? Критерии эффективности киноведческой науки и киноведческой институции. Взаимодействие киноведения (киноведческой институции) с  киноиндустрией и киноаудиторией. Корреляции между состоянием национальной кинематографии и его осмыслением киноведческой наукой. Проблема политической лояльности и ангажированности киноведческой науки. Киноведение и кинокритика: особенное и общее. Вклад НИИ киноискусства в отечественное киноведение и современный российский кинопроцесс. Проблема организационного и финансового обеспечения киноведческих исследований. Проблема соотношения фундаментальных и прикладных исследований в киноведении.

3. Сорок лет НИИ в Дегтярном. Неформальный мемориал.

Воспоминания о важнейших научных проектах, книгах, памятных событиях из истории НИИК и людях, творивших эту историю.

Просим Вас подтвердить свое участие в конференции и сообщить тему своего выступления не позднее 30 сентября 2013г.
Контактные данные:

Руководитель оргкомитета конференции: 

Караваев Дмитрий Львович, директор НИИК ВГИК

Раб.тел. 8(495)699-96-06

Координатор конференции:

Антонина Кузнецова, ученый секретарь НИИК ВГИК

Раб.тел. 8(495)699-56-79

Моб.тел.  8-985-308-18-61

e-mail: ubileyniik@mail.ru
С уважением,

организаторы конференции
