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ВО ВГИКЕ ПРОЙДЕТ ПОКАЗ ПрограммЫ короткого метра 
Каннского международного кинофестиваля
20-ГО ДЕКАБРЯ 
 в новом киноконцертном зале  ВГИК в рамках Всероссийской акции «День короткометражного кино» пройдет показ официальных программ Международного Каннского кинофестиваля.
Показ организован компанией «Мир фестивалей» при поддержке Молодежного центра Союза кинематографистов России и Всероссийского государственного института кинематографии имени С.А. Герасимова (ВГИК).

                                                            В ПРОГРАММЕ:
· ТАЙМКОД / Timecode – реж. Хуаньо Хименес / Испания, 15 мин – Золотая пальмовая ветвь за лучший короткометражный фильм, 69-ый Каннский международный кинофестиваль.
· ГДЕ-ТО / Somewhere – реж. Мелоди Булисьер / Франция, 6 мин

· ДЕВУШКА, ТАНЦУЮЩАЯ С  ДЬЯВОЛОМ / The Girl Who Danced with the Devil – реж. Джоао Пауло Миранда Мария / Бразилия, 14 мин

· ДРАКА НА ШВЕДСКОМ ПЛЯЖЕ / Fight on a Swedish Beach! – реж. Саймон Валне / Швеция, 15 мин
· ИЗМЕРЕНИЕ АЛАНА / The Alan Dimension – реж. Жак Клинч / Великобритания, 8 мин

· КОНЕЦ СВЕТА / 4:15 P. M. The End of the World – реж. Каталин Ротару, Габи Вирджиния Сарга / Румыния, 15 мин

· МУСОР / Poubelle / Trash – реж. Александр Жилмет / Бельгия, 19 мин

…
· НАВЕРНОЕ, ЭТО ЧУВСТВО ВИНЫ  / The Guilt, Probably – реж. Майкл Лабарка / Венесуэлла, 14 мин.
· ПОДВОДНАЯ ЛОДКА / Submarine – реж. Муния Акл / Ливан-США, 21 мин

                              127 МИНУТ МИРОВОГО МОЛОДЕЖНОГО КИНО
                                                               Начало 18:30
Адрес: ВГИК, Москва, ул. Вильгельма Пика, д. 3 вход через стеклянные двери в новый корпус института
Все фильмы демонстрируются на языке оригинала с русскими субтитрами.
Всероссийская акция «День короткометражного кино» проводится 21-го декабря, в самый короткий день в году и пройдет уже в третий раз по инициативе Молодежного центра Союза кинематографистов России.

Главная цель акции – привлечь внимание представителей киноиндустрии и широкого зрителя к короткометражному кино, способствовать обмену опытом и знаниями между мастерами и молодыми кинематографистами, систематизировать информацию о фестивалях короткого метра и ведущих киношколах на территории России, представить работы кинодебютантов на различных площадках.
Организаторы проекта – Союз кинематографистов России, Молодежный центр Союза кинематографистов России, Национальный фонд поддержки правообладателей, продюсерский центр «Молодежные инициативы» при содействии ВГИК им. С.А. Герасимова, Высших курсов сценаристов и режиссеров, компании «Utopia Pictures»,  сети кинотеатров «Московское кино», «Синепромо», компании «Мир фестивалей».
В рамках «Дня короткометражного кино-2016» пройдут  показы коммерческих и некоммерческих программ короткометражных фильмов более чем в 40 регионах России; Первый Санкт-Петербургский конкурс дебютных проектов (Питчинг); презентация «РЕЙТИНГА ЛУЧШИХ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ КОРОТКОМЕТРАЖНЫХ ФИЛЬМОВ»; «ВЕЧЕР ПРЕМЬЕР КОРОТКОМЕТРАЖНОГО КИНО» в кинотеатре «Космос» и многое другое.
Подробная информация о проекте:

http://moviestart.ru/press-reliz-dc-2016/
