4 сентября , 16.30 – Церемония открытия (Киноконцертный Зал)
17:00 - Дыхание, режиссер Наргес Абьяр (Киноконцертный Зал)
Художественный фильм «Дыхание» повествует нам о жизни четырех детей: Бахар, Надера, Камаля и Марьям – вместе с их отцом Гафуром и бабушкой в конце 70-х начале 80-х годов 20 века. Мир этих детей полон прекрасных детских мечтаний, но со временем он приобретает истинные краски.

5 сентября аудитория 910, 15:00 - «Траншея 143», режиссер: Наргес Абьяр 
Молодой парень ушел на фронт. Его мать (Марила Зарэи в роли Машольфат) тяжело переносит разлуку с сыном и с нетерпением ждет его возвращения с фронта. Она не знает, попал ли он в плен или погиб в бою. 
16:30 аудитория 910 – Встреча с режиссером и актрисой фильма
17-30 аудитория 910 - Сезон нарциссов, режиссер Негар Азербайджани
Сезон нарциссов» - это социальное кино с нотками гуманизма, которое с разных сторон показывает нам обнадеживающую историю. Этот фильм рассказывает нам о двух женщинах-водителях такси, одном актере, учителе музыки и многих других героях, чьи жизненные истории зритель на протяжении всего фильма смотрит параллельно.

6 сентября аудитория 910, 15:00 - Молчание Раана, режиссер Бехзад Рафии
Фильм повествует о семилетней девочке по имени Раана, которая живет в одной из деревень на севере Иране и у которой есть любимая курица по имени Каколи. На каждом яйце, которое сносит Каколи, Раана цветными карандашами рисует маленького цыпленка. В одну дождливую ночь эту курицу уносит шакал. От пережитого шока и сильной привязанности к птице Раана перестает говорить. Брат Раана – Рахман – вместе со своим другом – Хасаном – отправляются на поиски проданных яиц Каколи в окрестные деревни. 
17:00 аудитория 910 – Русалка, режиссер Масуд Агабабаян
Юнес – единственный выживший в своем отряде водолазов во время Ирано-Иракской войны. Он живет на берегу Персидского залива и хочет в его водах в память о своих погибших товарищах и пропавшем без вести друге Арслане установить мемориал. На своем пути он сталкивается с загрязнением залива нефтяными отходами и попадает в различные связанные с этим истории.
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