Московский государственный институт культуры объявляет о проведении 22 по 24 мая 2018 года XIX Международного фестиваля студенческих фильмов и творческой фотографии «Золотая пятёрка».

Из истории. В далёком 1995 году кафедра кинофотомастерства провела первый публичный показ курсовых и дипломных работ студентов. С годами уровень мастерства студенческих работ неизменно возрастал. И талантам в области аудиовизуальных искусств потребовалась презентационная площадка и более широкая зрительская аудитория.
В 1999 году стартовала «Золотая пятёрка». Первые фестивали были внутрикафедральными. С 2013 года «Золотая пятёрка» получила статус Всероссийского, а с 2014- Международного. 
В 2017 году в фестивале приняло участие 23 страны мира: Испания, Германия, Чехия, Сербия, Иран, Ирак, Египет, Непал, Сирия, Бразилия, Южная Корея, США и 11 стран ближнего зарубежья. 

По традиции, ежегодно на творческих площадках фестиваля молодые авторы представляют свое видение мира и его отражение в аудиовизуальном искусстве в сфере кино и художественной фотографии, что, в свою очередь, помогает профессиональному становлению молодых талантов.
Фестиваль «Золотая пятёрка» является мощной образовательной площадкой, где студенты лично общаются с выдающимися деятелями кино- и фотоискусства.

Бессменным председателем жюри является Владимир Александрович Грамматиков, профессор, актёр, режиссёр, Заслуженный деятель искусства РФ.

В разные годы ребят оценивали:
Арина Шарапова, телеведущая,
Александр Котт, кинорежиссер,
Александр Стефанович, кинорежиссер, председатель ревизионной комиссии Союза кинематографистов России,
Владислав Романов, киносценарист, профессор ВГИК, член правления Гильдии кинодраматургов Союза кинематографистов России,
Владимир Тарасов, режиссёр мультипликационных фильмов, член комиссии  анимационного кино Союза кинематографистов России,
Дмитрий Якунин, директор Молодежного центра Союза кинематографистов России,
Михаил Каламкаров, фотохудожник, член Московского Союза художников.
Наталья Семина, генеральный директор Московского международного кинофестиваля.
[bookmark: _GoBack]Елена Кипер, музыкальный продюсер, композитор, сценарист, режиссёр, клипмейкер
Филипп Абрютин, секретарь Союза кинематографистов России и другие.

Официально организаторами фестиваля сегодня выступают кафедра киноискусства и кафедра фотомастерства факультета Медиакоммуникаций и аудиовизуальных искусств Московского государственного института культуры. Но реальной двигающей силой фестиваля являются студенты обеих кафедр. Именно они, из года в год, находят множество способов самовыражения: продумывают будущую концепцию конкурса, формируют новые подходы к его проведению, готовят номера на открытие и закрытие фестиваля. Скучать нет времени: привлечь другие творческие вузы культуры, кино и телевидения, создать творческие команды, пригласить спикеров- все это ложиться на юные плечи новоиспечённых организаторов, для которых обмен опытом между поколениями- неотъемлемая часть фестиваля. С 2018 года расширен охват аудитории - дети- это наше будущее, и то какими они станут, зависит от каждого. Поэтому в программе фестиваля появляется номинация «Кино руками детей», без возрастных ограничений. 

В 2018 году Фестиваль предлагает принять участие в 11 номинациях:

По основной программе:
ГРАН-ПРИ
Игровые короткометражные фильмы 
Документальные короткометражные фильмы 
Анимационные фильмы 
Художественная фотография 

По дополнительной программе:
Short фильмы (до 10 минут) 
Музыкальные клипы  
Кино руками детей (без возрастных ограничений) 
Фото 12+ (от 12 лет)
Фотография: «Иные миры» 
Питчинг сценаристов 

Заявки принимаются до 22 апреля включительно.

Нас поддерживают: Министерство культуры РФ, Союз кинематографистов РФ, Дом кино, Московский международный кинофестиваль, Молодёжный центр союза кинематографистов РФ, фестиваль «Медиа класс», компания «Русские каскадёры».

Мы открыты к сотрудничеству.
 
Контакты: 
О нашем фестивале: FEST5.COM
О нашем институте: mgik.org
О нашем факультете: mais.mgik.org
Наша почта – info@fest5.com
Мы вконтакте – https://vk.com/goldenfest5
Мы на фейсбук – https://m.facebook.com/festgoldenfive/ 
Мы в инстаграмм – https://www.instagram.com/goldenfivefest/

Московская область, город Химки, улица Библиотечная, дом 7, +7(495)5706846
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