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«…Курс "Речь: культура и техника. Навыки публичного выступления" принес большое количество полезной информации. Действительно является эффективным, так как за 6 уроков, возможно значительно улучшить свою речь, преодолеть страхи. Преподаватель данного курса Анна Сергеевна, человек с потрясающей энергетикой и профессионал своего дела. Единственное, хотелось бы продлить курс, так как очень интересно и продуктивно работать с данным преподавателем.»

Лаптева Ирина Юрьевна,
методист в Городском парке культуры и отдыха МКУ «Бутурлиновский культурный центр,
г. Бутурлиновка​ Воронежской области
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«Огромное спасибо за продуктивную учёбу! Столько новой информации! Всё понятно, доступно и практические задания, что было важно для тех, кто обучался дистанционно! Все звуки за такое короткое время почистили с педагогом и самое невероятное, это то, что ни одного тренинга из интернета, абсолютно эксклюзивная программа! Я обучалась дистанционно, но было абсолютное ощущение присутствия, так отвечали на все вопросы, которые задавали в чате! Всё очень понравилось, сохранили все лекции в презентациях и тетрадь и списана толстенная! Высокий уровень! Даже на работе заметили изменения в речи!»

Перевощикова Светлана Валерьевна,
руководитель творческого объединения коллектива самодеятельного искусства,
культурно-досуговый центр «Нефтяник» МАУ «Культура»,
г. Урай, Ханты-Мансийский автономный округ
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«Образовательная программа «Речь: культура и техника. Навыки публичного выступления» явилась для меня значимым опытом улучшения речи и в целом прекрасной базой для дальнейшего саморазвития. Программа курса грамотно адаптирована для специалистов всей сферы культуры и полностью соответствует действительности. Ожидания от курсов – научиться красиво и правильно говорить, побороть скованность речи и с пользой применять коммуникативные умения – оправдались, помимо получен объёмный багаж знаний и впечатлений, расширилась география знакомств. Занятия прошли познавательно, интересно, «живо» и эмоционально. Профессионально и доступно подавалась практическая часть.
Благодаря чуткому, внимательному и отзывчивому преподавателю Анне Сергеевне Котовой, бороться с волнением стало легче, хотя во время первой части курса сложно было представиться перед слушателями. Плюсом курсов, для устранения барьера стеснения, была четко налаженная обратная связь с педагогом, а также доброжелательная и позитивная атмосфера между участниками образовательного процесса, царившая весь период обучения.
Хочется сказать, спасибо большое всем организаторам курса. Рекомендую!»

Дубровина Елена Михайловна,
заведующая методическим отделом
МБУК «Централизованная библиотечная система № 2»,
Губкинский городской округ
Белгородской области
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«Курс: «Речь: культура и техника. Навыки публичного выступления».
Впечатления самые наилучшие!
Получила громадный багаж разносторонней информации.
Всем педагогам Спасибо!
Анне Сергеевне отдельное Огромное Спасибо!!! Чрезвычайно информативно, полезно, актуально! 
После прохождения курса позитивный настрой, чувство полета и обновления.
Дан отличный вектор развития и совершенствования!
Всем спасибо, всех благ!
Очень рада, что прошла курсы повышения квалификации!
Хочется в дальнейшем продолжения!
Воронцова Инна Николаевна,
хормейстер МАУ ДК «Энергетик»,
г. Ярославль
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«Добрый день уважаемые организаторы вебинара "Речь: культура и техника. Навыки публичного выступления". Большое спасибо за приглашение на такой замечательный вебинар. Понравилось все: и встречи с народными артистами Михайловым Александром Яковлевичем и Ясуловичем Игорем Николаевичем, и замечательное занятие по орфоэпии с доцентом кафедры сценической речи , кандидатом искусствоведения Автушенко Ириной Анатольевной. Огромную благодарность хочется выразить старшему преподавателю кафедры сценической речи ВГИК Котовой Анне Сергеевне, которая на протяжении всего обучения заряжала нас такой энергией, таким позитивом, столько дала нам знаний, упражнений, вселила в нас уверенность в собственные силы. Не хотелось бы останавливаться на достигнутом и такое пожелание: сделать 2-ю ступень, где было бы больше практических занятий, (включая и актерское мастерство и сценическое движение), больше тренингов, каких-либо мастер-классов. Хочется пожелать всем преподавателям, которые были с нами, большого человеческого счастья - все замечательные, неповторимые, все педагоги от Бога! Ещё раз ОГРОМНОЕ СПАСИБО и низкий ВАМ поклон!»

Липченко Галина Александровна,
преподаватель МБУ ДО
«Детская школа искусств №2»,
г. Старый Оскол, Белгородская область.
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«Спасибо большое за обучение по курсу «Речь: культура и техника. Навыки публичного выступления». Очень много нового и полезного узнала для себя. Большое спасибо за курс и возможность учиться и развиваться! Отдельное спасибо преподавателю Анне Котовой за прекрасную подачу материала!»

Бондарева Елена Владимировна,
МБУК ККЗ «Южный»
Владимирская область
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